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* No seas un alumno PASIVO,. como el espectador de una
pelicula, sino un alumno ACTIVO.
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Conceptos necesarios

Los conceptos que utilizaremos para resolver este ejercicio son:

1) Formulas de la probabilidad.
2) Probabilidad condicionada.
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Problema 5

Entre los clientes de una compafia de seguros de automoviles, un 30% tiene menos de 30 afios, un 55% tiene entre 30
y 60 anos, y el 15% restante tiene mas de 60 afios. Se sabe que entre los clientes de menos de-30 anos, 3 de cada 4 no
presentaron parte de accidente el afno pasado, entre los clientes que tienen entre 30-y. 60 anos, 9 de cada 10 no
presentaron parte de accidente el ano pasado; y entre los clientes de mas de 60 afios, 2 de cada 5 no presentaron
parte de accidente el ano pasado. Seleccionamos al azar un cliente de la compaiia.

a) Llamemos A al suceso “el cliente seleccionado tiene mas de 60 afos” 'y llamemos B al suceso “el cliente
seleccionado no presenté parte de accidente el aio pasado”. Calcula P(AUB).

b) Llamemos C al suceso “el cliente seleccionado tiene 30'afios oomas” y D al suceso “el cliente seleccionado presentd
parte de accidente el afio pasado”. Calcula P(CND).

c) Si sabemos que el cliente seleccionado presenté parte de accidente el afio pasado, calcula la probabilidad de que
tenga 60 afios o0 menos.



Problema 5

Primero asignamos una letra a cada suceso.
E = El cliente tiene menos de 30 afios F = El cliente tiene entre 30 y 60 afios G = El cliente tiene mas de 60 afnos
P = El cliente presenta parte P = El cliente no presenta parte

A partir del enunciado se representan todas las posibilidades mediante un diagrama de arbol.
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Problema 5 E

a) Llamemos A al suceso “el cliente seleccionado tiene mdas de 60 anos” y
llamemos B al suceso “el cliente seleccionado no presento parte de accidente 0’3

el afo pasado”. Calcula P(AUB).
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A = El cliente tiene mas de 60 anos = G
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B = El cliente no presenta parte = P

Expreso la probabilidad pedida en funcion de las letras empleadas.en-el diagrama de o 3/5
arbol. Y aplico la férmula correspondiente de la probabilidad de la union de dos sucesos. G <
2/5

P(AUB) =P(GUP)=P(G)+P(P)—P(GNP)

Calculo la probabilidad de que un cliente no presente un parte de accidente. Para ello se
utiliza el teorema de la probabilidad total.

P(P)=P(E)-P(P/E)+ P(F)-P(P/F)+ P(G)-P(P/G)=0'3-3/4+0'55-9/10+0'15-2/5=0'78
Se calcula la probabilidad de que un cliente sea mayor de 60 afios y no haya presentado parte de accidente.
P(GNnP)=P(G)-P(P/G)=015-2/5 =006

Y calculo la probabilidad pedida. P(AUB) =P(GUP)=0'15+0'78—-0'06 = 0'87

La probabilidad de que un cliente tenga mas de 60 afios.0.no presente parte de accidente es 0’87.




Problema 5 ’<
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b) Llamemos C al suceso “el cliente seleccionado tiene 30 afios o mas” y D al

suceso “el cliente seleccionado presentd parte de accidente el ano pasado”. 0’3
Calcula P(CND). ) 1/10 P
. . ~ , F
C = El cliente tiene 30 ainos o mas= FUG <
D = El cliente presenta parte = P 9/10 P
0’15

Expreso la probabilidad pedida en funcion de las letras empleadas.en-el diagrama de 3/5 P
rbol. . <
2/5 P

Se calcula la probabilidad de que un cliente sea mayor de 30 afios y haya presentado parte de accidente.

P((FUG)NP)=P(FNP)+P(GNP) =P(F) B(P/F)+P(G)-P(P/G)=0'55-1/10 + 0'15 - 3/5= 0’145

La probabilidad de que un cliente.tenga mas de 30 afos y presente parte de accidente es 0°145.
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Problema 5 ’<
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c) Si sabemos que el cliente seleccionado presentd parte de accidente el afio

pasado, calcula |la probabilidad de que tenga 60 afios o menos. 03 10
P
0’55
EUF — p(E F F
P(® V¥ /p)=P(%/p)+P("/p) <
9/10 p
Esto puedo escribirlo ya que los sucesos E y F son incompatibles. 0’15 45
P
Calculo cada uno de las probabilidades aplicando el teorema de Bayes. G <
p 2/5 P
P(ENP P(E)-P 0'3-1/4 5
(EnP) _ (E) - P("/E) / ~ 0'341

E — = = =
P( /P) P(P) P(E)‘P(P/E)+P(F)'P(P/F)+P(G)'P(P/G) 0'3-1/4+0'55-1/10+0'15-3/5 44

P(FNP) PEY-P(P/p) 0'55-1/10

P(t)p) =—72 = = — : : ~0'25
P(P) p(E).p(P/E)+p(F).p(P/F)+p(G).p(P/G) 0'3-1/4+0'55-1/10+0'15-3/5

P(EVE/)=P(E)p)+ P(F/p) = 0'341 4+ 0'25 = 0'591

Si sabemos que el cliente seleccionado presentd parte de accidente el
ano pasado, la probabilidad de que tenga 60 afios o menos es 0°591.
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